



卖报筹善款 救助白血病患儿

50多名小学生卖出千余份齐鲁晚报，钱款全部捐给小滋真

本报3月23日讯(记者 李超 通讯员 王猛 张龙 魏莹莹) 23日上午，来自淄博师专附小的50多名小学生在淄川柳泉正承广场举行了爱心义卖齐鲁晚报公益活动。短短1小时的时间，这些学生共卖掉千余份齐鲁晚报，加上市民们爱心捐款所得的5000多元善款将全部捐给白血

病患儿张滋真。

23日上午8时30分，参加爱心义卖的小学生们早早便赶到了现场，老师将其分成了几个小组，每个人可以领到20份齐鲁晚报，每份定价一元钱。10时左右义卖正式开始。

胡雍祺是一个小组的小组长，他来到附近商场义卖。“阿

姨，买份报纸吧，我们是爱心义卖，赚到的钱都捐给一个患白血病的小朋友。”就这样，不到半小时，这个小组就将所有报纸销售一空，赚得260多元。

另一个小学生张煊奕卖报时非常活泼，见人就问，一会就将20份报纸卖完了，但她觉得还不过瘾，又帮着其他小朋友卖。

“一定要和人家说明白，我们卖报纸是为了帮助别人，这样卖得才快。”张煊奕告诉记者。

上午11时左右，一千多份报纸已经卖完，加上其他捐献的善款共计5000多元。随后，学生和家长代表去看望了滋真，并将善款交给了滋真的母亲。

据了解，在本报与山东省

脐血库联合举办的“火种工程”活动中，张滋真作为首位被援助的患儿，一直以来受到社会广泛关注。通过发动社会援助，不仅为滋真寻找到了适合移植的脐带血，还帮其家庭筹集了大量善款，省脐血库更是为滋真母亲提供了工作，解决了滋真一家的生活之忧。



学生在一超市内向市民卖报筹善款。 本报记者 李超 摄

火种工程救助小滋真获各方支持，不少市民表示：

义卖献爱心，帮别人自己也成长

23日上午举办的爱心义卖齐鲁晚报的公益活动，不仅得到了学生、家长、老师的参与和响应，有不少市民了解到通过活动可以救助白血病患儿后，也纷纷掏出钱来购买报纸表示支持。

本报记者 李超

小学生：

“只想多卖钱，帮助小滋真”

“谢谢阿姨，谢谢您的爱心。”卖出报纸后，胡雍祺几个小学生都会说出这句话，向市民表示感谢。

参加义卖的50多名小学生被分成了几个小组，虽然是第一次卖报，但很多人并没有胆怯，他们看到路过的市民就上前询问，表现得非常自然大方。

不只如此，有的小学生为了多筹钱，在卖报时还建议市民进行募捐。“我们这是爱心义卖，您可以买报纸，也可以捐钱。”李思熠在卖报纸时说，引来不少市民慷慨解囊。卖完20

份齐鲁晚报，李思熠收获了50多元。还有很多市民不让孩子找零，直接就给了几元钱。最后，我们小组一共得到了近300元。我们知道小滋真的病情后都很同情她，我们希望她能尽快好起来，所以我们都想能多卖点钱，然后给她好好治病。”李思熠说。

张煊奕卖完报纸后，还帮着其他同学一起卖，在大家的努力下，小组不到半小时就卖完了所有报纸。“感觉这样的活动很有意义，我们就是想多卖钱捐给小滋真。”张煊奕说。

市民：

“给你20元，不用找零了”

这次义卖活动也得到了市民的支持，很多市民得知小朋友是在爱心义卖后，纷纷掏钱购买报纸，有的甚至购买多份，或者多花钱购买。

韩已枭和崔津瑞在附近一家超市内义卖时，营业员阿姨一次购买了5份报纸。而在一家手机店内，一位市民虽然只买了一份报纸，但直接给了韩已枭20元钱。“这样的活动就应该支持，孩子出来卖报纸不容易，再说这是一个公益活动，每个人都应该献一份爱心，更何况这都是为了那个患病的孩子。”

一位摆地摊的老人看到孩子在义卖报纸，主动掏钱买了10份，还让自己的小孙女也去卖报。“10份报纸也花不了几元钱，主要是支持一下孩子的工作，让我孙女也去卖一份报纸，体会一下帮助别人的乐趣。”这位老人说。

据参与义卖的学生介绍，他们向市民卖报，很少被拒绝，这也让他们收获了信心。上午11时左右，他们卖完报纸，聚在一起清点善款，表示非常开心。



淄博师专附小老师将所得善款交到了小滋真母亲手中。 本报记者 李超 摄

家长：

“让孩子在帮助别人中收获快乐”

本次活动也得到了学生家长的积极响应，很多小学生都是在家长陪同下参加的。这样的活动很有意义，孩子得到锻炼的同时，还帮助了别人，也可以增加孩子的社会经验。

崔津瑞的妈妈韩女士告诉记者。同时，组织本次爱心义卖活动的家委会代表也表示，爱心活动还可以增进孩子与父母之间的感情，希望以后多举办类似活动，让孩子学会感恩，懂得帮助别人。

据了解，义卖之前，小朋友和家长们都已经了解了小滋真的病情，大家都很同情。

“首先就要让孩子了解为什么出来卖报，卖报的钱做什么用，这样活动的目的性更强。”家长委员会代表告诉记者。

张煊奕的妈妈蒲女士表示，听说学校组织本次义卖，她立即就报名了，“除了可以献爱心之外，孩子在卖报纸的过程中，可以学会如何与人交流，增加社会经验。”

“孩子能体会到赚钱的不易，也会更加珍惜自己的生活，这样可以增加孩子学习的动力，也能培养孩子吃苦耐劳的品质。”刘伊雯的爸爸刘先生告诉记者。

班主任魏莹莹：
**孩子学会感恩
传播正能量**

本报3月23日讯(记者 李超) 参加本次义卖的学生全部来自淄博师专附小四年级二班的小朋友，据班主任魏莹莹介绍，举办这样的爱心义卖活动非常有意义，不仅可以让学会感恩，而且还传播了社会正能量。

“这次我们班的学生几乎全都参加了，家长和学生的积极性都很高，这样的活动可以让孩子得到实实在在的锻炼，并且从中体会到帮助别人的乐趣，非常有利于孩子的成长。”魏莹莹说。“让孩子在活动中学会感恩，体会帮助别人的快乐，也有利于他们成长。”

罗村镇政府：
**救助1万元
帮孩子一把**

本报3月23日讯(记者 李超 通讯员 王猛 张龙) 淄川区罗村镇的张滋真被查出患有白血病，本报报道后引起社会广泛关注，近日，罗村镇相关负责人到洪五生活区看望慰问了张滋真，并送去1万元救助金。

“小孩年纪这么小就得了这种病，确实很可怜，镇政府也是力所能及，出一份力帮帮她”。罗村镇相关负责人告诉记者。

小滋真的病情牵挂着全村和全镇人的心。村里张贴募捐启事，号召大家伸援手帮助小滋真。

据了解，河东村党委书记、村委会主任王明和奥能物资公司经理张汉修个人分别出资1万元对其进行帮扶，村民们也不断捐出善款。

背景链接

**8岁女童身患
急性淋巴白血病**

8岁正是天真无邪、快乐享受校园生活的年龄，而张滋真却在两年前被确诊为急性淋巴细胞白血病，疾病剥夺了她快乐的童年，她最大的梦想就是能治好病重返校园。为了给她治病，张滋真家里到处借债，已经花费40多万元的医药费。

至今小滋真的医药费已高达40余万元，其中30多万元是向亲戚朋友借的。每次治疗住院，小滋真的爸爸就在医院走廊铺个塑料垫过夜，省下住宿的钱给孩子治病。后来医院为了根除消防隐患，不让患者家属在走廊过夜，小滋真的爸爸只能去住七八个人一间的旅馆，一晚20元。

当学生和家长来到小滋真家里时，小滋真正在画画，小朋友们纷纷围在她身边，祝她早日康复。据了解，现在小滋真还需要定期进行检查，并且每天需要服用大量药物，一个月的医药费仍然需要三千多元。